



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№15 (30077)

13 февраля 2014 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Все силы — в единый кулак!



В ПЕНЗЕ коммунисты и их сторонники вышли на митинг. Протестовавшие потребовали от властей снизить тарифы на услуги ЖКХ и стоимость проезда в городском общественном транспорте...

Митинговали также потребовали отправить в отставку мэра Пензы Романа Чернова и областных чиновников. На митинге выступили представители общественной организации «Дети войны»...

Мешочкина. Они рассказали о своей борьбе за принятие закона о «детях войны», против которого выступают депутаты «единороссы». Второй секретарь Пензенского обкома КПРФ, депутат Госдумы Владимир Симагин зимние Олимпийские игры в Сочи сравнил со сказкой про Золушку...

держат их требования должны и молодежь, и люди среднего возраста. Если студенты требуют увеличения стипендий или льгот на проезд в общественном транспорте, то вместе с ними на улицы должны выходить и пенсионеры.

Пресс-служба Пензенского обкома КПРФ.

Призывы и лозунги

к 96-й годовщине создания Советской Армии и Военно-Морского Флота

- Да здравствует 96-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота!
- Слава защитникам Отечества!
- Программу КПРФ — в жизнь!
- Армия, не промахнись. Будь с народом!
- Воины России! Храните боевые традиции отцов и дедов!
- Мощь армии — залог безопасности страны!
- Нет — развалу ВПК!
- Укрепим армию — защитим Россию!
- Накормим свою армию — не будем кормить чужую!
- Нет — продвижению НАТО на восток!
- Даешь достойную жизнь народа!
- Произвол недопустим. Руки прочь от Бессонова!
- Власть — народу! Собственность — трудящимся!
- Фабрики — рабочим! Землю — крестьянам!
- Научные лаборатории — учёным!
- Нет — социальной безответственности государства!
- Закон о «детях войны» — в жизнь!
- «Детям войны» — заботу и внимание государства!
- Нет — росту цен и тарифов!
- Выход из кризиса — социализм!
- WTO — удавка отечественного производителя!
- Лучшее управление экономикой — народная власть!
- Нет — правительству министров-капиталистов!
- Да — правительству народного доверия!

Штаб протеста

Армия Великой Победы

Торжественная церемония открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи получилась очень зрелищной, впечатляющей и к тому же познавательной для иностранных участников и гостей. Об этом заявил, открывая 11 февраля очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

СЕГОДНЯ можно констатировать, — сказал он во вступительном слове, — что город приведен в порядок, значительно изменился. Везде чисто, даже бумажки не валяются. Транспортные развязки, мосты, туннели впечатляют продуманностью инфраструктуры. Если раньше в туннелях дышать было нечем, то сегодня в них устроена хорошая вентиляция. Впечатляют и объекты, построенные к Олимпиаде, железнодорожный вокзал, аэропорт, которые могут принимать много пассажиров.

К сожалению, одно дело — грандиозность спортивных объектов, а другое — развитие спорта в России. Ведь не секрет, что советская система подготовки спортсменов в последние два десятилетия разрушалась. Фактически занятия спортом, особенно некоторыми его видами, стали доступны только толстым кошелкам. Она, что называется, с младых ногтей демонстрировала большой потенциал, но сколько таких талантливых девочек и мальчиков не смогли реализовать только потому, что в их поселке, городе просто нет условий для занятий не только фигурным катанием, но и другими видами спорта. Для того чтобы

помочь ребёнку найти и развить своё спортивное дарование, от родителей требуется вкладывать в это дело всё больше и больше средств, что могут сегодня себе позволить отнюдь не все. Несомненно, такое положение будет сказываться и на результатах «больших праздников спорта» — летних и зимних Олимпиад.

В Кашин отметил, что, по существу в Международном олимпийском комитете правилам, в торжественных церемониях открытия Игр не должна присутствовать тема войны, поэтому в стартовой программе XXII зимних Олимпийских игр отсутствовала тема Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии. Может быть, её не будет и во время закрытия Игр 23 февраля. Но левопатриотические силы России помнят о ней, помнят о Великой Победе. А поэтому просто обязаны превратить очередную годовщину создания Советской Армии и Военно-Морского Флота 23 февраля в мощную Всероссийскую праздничную акцию под лозунгами укрепления обороноспособности страны.

Участники заседания обсудили ход подготовки к проведению праздничного шествия и митинга 23 февраля в Москве.

Валентин СИМОНИН.

Курьер новостей

За счёт потребителя

РАСТУЩИЕ цены на моторное топливо в России диктуют необходимость принять меры для социальной защиты населения; ввести нормы потребления бензина. Об этом заявил 6 февраля президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль. По его словам, главной причиной роста внутренних цен на топливо является отсутствие государственной ценовой политики во всех сферах. В этой ситуации производители перекладывают свои затраты на потребителей. После резкого скачка курса доллара в ряде регионов России возник дефицит моторного топлива и выросли цены на заправках, поскольку производители сочли более выгодным направить свою продукцию на экспорт, используя преимущества от ослабления национальной валюты.

Чем нас травят

В ВОЛГОГРАДЕ в минувшем году свыше 110 тонн продукции, не соответствующей требованиям качества и безопасности, не попали на прилавки магазинов областного центра. Как сообщили журналистам в пресс-службе мэрии города, в общей сложности специалисты городской ветеринарно-санитарной службы провели более 36 тысяч экспертиз мяса, 49 тысяч проверок качества молока и молочной продукции, почти 29 тысяч проверок качества растительной продукции на рынках, мясоперерабатывающих предприятиях, сельскохозяйственных ярмарках и в опгово-рас-

Криминальное ЖКХ

ВТРИ раза увеличилось количество нарушений, выявленных в сфере ЖКХ, за 2013 год по сравнению с предыдущим годом. Этот факт был обнародован 7 февраля на коллегии прокуратуры РФ, посвящённой подведению итогов года. Среди основных — нарушения при использовании организациями ЖКХ средств бюджетов различных уровней, собственных финансов, в том числе подставивших в виде платежей граждан за потребление услуги, а также в сфере управления, содержания и ремонта общедомового имущества многоквартирных домов.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.



Власть о них забыла

Очередные свои акции в поддержку законопроекта о «детях войны», предложенного фракцией КПРФ в Госдуме, провели в минувшие выходные в Алтайском крае коммунисты Барнаула.

СОГЛАСНО этой инициативе граждане 1928—1945 годов рождения приравнивались бы по статусу к труженикам тыла и получали соответствующие льготы и компенсации.

Пикеты состоялись в трёх районах города: Октябрьском, Железнодорожном и Центральном. На улицы партийные активисты вышли с

плакатами: «Отношение к «детям войны» — социальная безответственность государства!», «Законоу о «детях войны» — быть!», «Не должны победители жить хуже побеждённых!», «Детям войны» — достойную старость!».

Мы начали сбор подписей в поддержку этого законопроекта. И горожане не остались равнодушными к про-

Пресс-служба Барнаульского горкома КПРФ.



Рабочих не сломить

Рабочие Златоустовского металлургического завода (ЗМЗ) в Челябинской области под красными флагами провели митинг, о котором «Правда» в № 12 от 6 февраля предварительно сообщила. Собравшиеся потребовали отдать им долги по зарплате и обеспечить город рабочими местами в промышленности.

Вот хозяин потихонечку завод и банкротит.

Рабочие считают, что федеральный центр должен выделить средства на строительство в Златоусте государственного промышленного предприятия с численностью сотрудников не менее 5 тысяч человек. Они также требуют отстранения от должности главы города Вячеслава Жилина и его команды, «которые своими действиями и бездействием полностью скомпрометировали себя в глазах жителей Златоуста», и сложения полномочий местных депутатов.

В случае если на требования протестующих не будет никакой реакции властей, то в марте рабочие вновь выйдут на митинг.

(По сообщениям информгентств.) Фото с сайта nakanune.ru

НАПОМНИМ, что перед Новым годом на ЗМЗ начались массовые сокращения. Администрация предприятия обещала полностью рассчитаться с рабочими, но пока они добились только частичных выплат за декабрь.

В ноябре нам сказали, что мы переходим с одного предприятия на другое, как это делалось каждые три года. Простые документы переформируются, а мы остаёмся все на рабочих местах, — рассказывает бывшая работница ЗМЗ Светлана Старикова. — В итоге же

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России продолжается подписка на газету «Правда» на март — июнь 2014 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в 1-томе Единого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Сельские страдания

В посевную со старыми долгами

К уже укоренившимся проблемам сельскохозяйственной нивы России добавились новые. Тревожно на душе у аграриев: не успеешь оглянуться, как настанет пора сева. Будет ли он успешным в условиях снижения объёма господдержки, трудностей с получением кредитов, хронической нехватки техники?

МИНСЕЛЬХОЗ УСПОКАИВАЕТ мол, для проведения весенних работ уже выделены субсидии будет достаточно, сообщает агентству «Прайм». Однако верится в эти посулы с трудом. Финансовые проблемы в этом сезоне земледельцам достались в наследство от прошлого года, когда из-за дождей и холода многие из них не собрали урожай в запланированном объёме. В итоге к началу весенней посевной 2014 года многие сельхозпредприятия окажутся с полупустым карманом.

Денег, выделяемых государством, не хватает. По данным Национального союза зернопроизводителей, на проведение весенних полевых работ в этом году вынуждены положить около 260 миллиардов рублей. Общая же поддержка растениеводческой отрасли из федерального бюджета на 2014 год, по данным минсельхоза, предусмотрена в объёме 39,2 миллиарда рублей. В 2013-м она составляла 69,9 миллиарда рублей.

Исключением не будет и этот год: в ближайшее время ожидается повышение стоимости минеральных удобрений. В последние годы в РФ наблюдается значительное снижение инвестиций в техническую модернизацию агросектора. Фонд сельскохозяйственных машин требует обновления в кратчайшие сроки, поскольку изношен в среднем на 60—70%. Нагрузка на технику значительно возрастает, что ведёт к частым поломкам, а значит, к увеличению затрат на ремонт и запчастей. Нехватка же техники удлиняет сроки уборки зерновых культур, что приводит к значительным потерям выращенного урожая.

Уж сколько лет сельхозпроизводители сетуют на нехватку элеваторов для обработки и хранения урожая. Вспомним хотя бы дождливый 2013 год, но, видимо, проблема с сушкой зерна также перешла в разряд хронических. Добавила крестьянам головной боли и чехарда на валютном рынке, в частности падение курса рубля. Увы, изрядную часть посевного материала, запчастей и удобрений нынче приходится импортировать из-за рубежа, а это значит, что придётся либо дополнительно потратить, либо снизить объём закупок. Словом, сложившаяся на селе ситуация перед началом сева 2014 года оптимизма не прибавляет. Российским аграриям приходится всё ту же затягивать пояс. Речь идёт уже не о развитии отечественного сельхозпроизводства, а о его элементарном выживании.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.



Алые гвоздики героям

8 февраля отмечалась 71-я годовщина освобождения Курской области от немецко-фашистской оккупации. Торжественная церемония возложения венков прошла в этот день на Мемориале павших в годы Великой Отечественной войны.



СОТНИ КУРАН вышли почтить память павших советских воинов. Стоялось торжественное возложение цветков и венков. Красные замёна реяли над колоннами куран.

Затем коммунисты и их сторонники направились к мемориалу курских народных ополченцев, установленному в прошлом году в честь 70-летия освобождения Курска от немецко-фашистских захватчиков. Первый секретарь Курского обкома, председатель ЦКРК КППРФ Н.Н. Иванов ежегодно в этот день приносит к мемориалу курских народных ополченцев алые гвоздики. Его дед был участником обороны. При отступлении он вынужден был вернуться домой, спрятаться на

Удары «реформ»

Престиж с сокращением

ЧИЛОВНИКИ от минобразования посетили подготовку педагогических кадров слишком тщательной и предложили в значительной мере сократить программу педвузов страны. По инициативе министерства образования и науки РФ готовится очередная реформа, направленная на сокращение учебной программы для студентов педагогических вузов. По мнению разработчиков, сегодня слишком много времени уделяется теоретической и, наоборот, слишком мало — практической подготовке будущих учителей. Реформаторы предлагают отправлять студентов на «школьные баррикады» после минимальной теоретической подготовки. А срок обучения студентов в рамках программы «прикладных бакалавриатов» педвузов сократится с пяти-шести до четырех лет. Одновременно продолжится процесс сокращения самих педагогических вузов страны. Проект реформы разработан на 2014–2017 годы и пройдет в два этапа: вначале программу начнут отрабатывать в 17–25 вузах, затем концепция будет расширена на всю систему педуниверситетов.

Евгения ГЛУШАКОВА.

«Грязные» игры

Ловушка для девушек

ОБЪЯВЛЕНИЕ фирмы «Big Brand» студента Самарского колледжа строительства и предпринимательства Ирина Буденко увидела в Интернете. Предлагалась работа для симпатичных девушек. Оплата — сто рублей в час. Название фирмы завораживало. Иностранная! Это вам не какие-нибудь «Рога и копыта». В офисе фирмы, расположенном в торговом доме «Захар», Ирину встретили приветливо. Сотрудница по имени Женя шашкетала ей кучу удовольствия. Работа связана с пропагандой сочинской Олимпиады, в молодежном коллективе, график свободный, оплата гарантирована... Знакомые и друзья предупреждали Ирину, что надо заключить договор, иначе могут обмануть. Но о договоре девушка сказать не решилась.

«Выбери свою Олимпиаду» — так назывались листовки, которые бригада девушек раздавала в торговом центре «Русь». Жителям Самары предлагалось зайти в один из салонов «Мегафон», зарегистрироваться, сделать снимок, чтобы поучаствовать в конкурсе. Лучшие фотографии организаторы конкурса обещали разместить на Олимпиаде, где будет специальный стенд. Работали девушки после занятий несколько часов, потом их сменила другая бригада. Когда зарплата — подсчитывали сами по отработанному времени — превысила о кого за тысячу, у кого и за две, в услугах девушек фирма вдруг перестала нуждаться, хотя до открытия Олимпиады оставалось более месяца.

Листовки, впрочем, продолжали распространять, но уже другие «промоутеры» — именно так величают молодых людей. А бригада Ирины предложили зайти через неделю, чтобы получить зарплату. Через неделю сказали, что лучше не ходить, а звонить. Потом выяснилось, что и звонить не надо. В Интернете появилось объявление: «Уважаемые промоутеры! Мы приглашаем вас получить зарплату, как только координаторам выдадут деньги для этого». Вот уже и Олимпиада началась, а денег нет.

К сожалению, юноши и девушки в Самаре часто попадают в такие ловушки, хотя мы постоянно предупреждаем, что нельзя верить обещаниям ни зарубежных, ни отечественных фирм. Работу следует начинать только после заключения договора, — говорит первый секретарь горкома КППРФ Владимир Брызга.

В таких случаях обычно советуют: «Утёрся и пошёл дальше...» Но спускаться по ложным обещаниям не следует. Обманутым юношам и девушкам нужно обращаться с заявлениями в правоохранительные органы и в суд. Хотя без договора доказать факт обмана будет не просто.

А в Интернете появилось новое объявление от той же фирмы: «Девочки! Срочно! Работа... Оплата 130 р. в час».

Александр ПЕТРОВ. (Корр. «Правды»).

г. Самара.

Резонанс

Опасный хлам

СТАТЬЯ Ю. Белова «Старый хлам под новым флагом» («Правда» № 5 от 21–22 января с.г.) актуальна тем, что, опираясь на ленинскую методологию, автор даёт чёткий и однозначный ответ о тактике работы с мелкобуржуазными мелкопролетарскими массами. Он обосновывает, что целесообразно без колебаний идти на компромисс, уступки и соглашение с теми, кто признаёт основы Программы КППРФ, с теми, кто поворачивает к социализму. В то же время необходимо вести принципиальную борьбу с теми, кто поворачивает в сторону защиты капитала.

Ценность статьи Юрия Белова ещё и в том, что, опираясь на работы В.И. Ленина, он развешивает миф о первенстве классовых нравственно-духовных ценностей в борьбе за социализм. Этот мелкобуржуазный миф уводит общество в мир пустых иллюзий о существовании иллюзорного особого «русского пути», достоинствах некоего «русского социализма», имеющего мало общего с марксистско-ленинской теорией научного социализма. Миф этот, к сожалению, пропандируется в публикациях А. Богачёва и С. Строева, которые часто появляются в Интернете.

Мелкобуржуазные рассуждения уводят коммунистов и наших сторонников от понимания того, что классовая борьба является способом выражения объективно существующего противоречия между общественным характером производства и частным способом присвоения продукта, созданного общественным трудом. Именно классовая борьба является локомотивом движения общества по пути исторического прогресса к социальной революции, то есть смене капиталистической формации социалистической. Это единственный магистральный путь истории и коренное направление деятельности Коммунистической партии. Все остальные виды борьбы, в том числе национально-освободительная борьба и её особенности, способны только позитивно или негативно влиять на этот процесс, ускорять или затормаживая его. При этом позитивное воздействие возможно только при признании приоритета классового фронта.

Выразитель внеклассового подхода к нации и государству А. Проханов призывает примирить буржуазно-помещичье государство Романовых и рабоче-крестьянский Союз Советских Социалистических Республик. Заблуждение это или желание угодить правящей элите?

Нет, у трудящихся примирения с миром капитала не получится. И этот приговор вынес не какой-нибудь помозаник, а сама госпожа История. Прошло уже более 20 лет со времени разрушения Советской державы — оглянитесь вокруг, прислушайтесь и вы услышите стоны трудового народа, гул уважительного отношения к советскому прошлому.

Валентина РУШНИКОВА. Первый секретарь Первомайского райкома КППРФ.

г. Москва.

Парламентский дневник

В Древней Греции за лавровые венки боролись на Олимпийских играх не только атлеты — в программу входили соревнования по красноречию, в которых принимали участие Сократ, Платон, Демосфен и иные великие. Казалось бы, Дума по своей сути и есть благородное ристалище для российских риторов, диалектиков, элатов и пифагорейцев, для тех, кто речами, как говорил Аристотель, «может принести пользу и проявлять благородство к другим людям».

НО ЧТО МОГЛИ БЫ СДЕЛАТЬ Сократ, Платон, Демосфен и прикнянувший к ним Аристотель в Государственной думе, если бы не входили они в «партию власти»? Каким ораторским искусством можно убедить «медведей», что дважды два — четыре, что Земля — круглая, что гипотенуза длиннее каждого из катетов, если сверху им даны указания голосовать «против»? Потому и привыкли они не слушать ораторов, заниматься своими делами, и даже когда их коллеги из «Единой России» гремел с трибуны помпезными цифрами Олимпиады о числе компаний, рабочих мест, километрах дорог и т.д., «медведи» откровенно скучали.

Коллеги, я к вам обращаюсь! Вы меня сейчас не слушаете! Можно попросить у вас внимания? Я выступаю от фракции, уважаемые коллеги! Не от себя! — чуть не умолял расшалившихся коллег-«медведей» докладчик. Но вот когдашло выступление от фракции КППРФ депутата А.В. Потапова, зал напряжённо прислушивался, ведь речь шла не об Олимпиаде, где уже «кто опоздал, тот не успеет», а о «распиле» очередного лакомого куска — аэропорта «Внуково». Оказывается, Медведев «положил под ёлочку» новогодний подарок правительству иtribuнированию одиagram: распоряжением № 2599-р от 30 декабря была назначена приватизация государственных долей этого ключевого аэропорта Московского авиаузла. Информации, как и положено, была обнародована на сайте правительства — но обратите внимание на дату! — 5 января, то есть во время каникул. Александр Владимирович раскрыл всю схему этой сделки: звучали знакомо-скандальные названия банков и компаний и незнакомые — новообразованные, завуалированные и скрытые, фамилии Прохро-

отрицательное воздействие и на гражданскую авиацию, и на авиапромышленность, влияние на повышение цен на билеты и на снижение бюджетных отчислений... И, конечно же, в конце стенограммы острое выступление появилось стандартная фраза: «Микрофон отключён». За, казалось бы, простеньким третьим пунктом повестки, предлагающим ввести изменения в регламент Думы, вскрылись серьёзные проблемы, на которые указали депутаты нашей фракции В.С. Романов и Т.В. Плетнёва. Суть его заключалась в том, чтобы довести идею многопартийности до абсурда, запустить в Думу множество микропартий, которые завело не смогут работать, и показав таким образом принципиальную недееспособность парламента, перейти к чисто президентской форме правления. Сейчас зарегистрированы 73 партии, ещё сотни — в очереди на регистрацию. Что, кроме раздражения, вызовет у нормального человека двухметровый бюллетень на выборах? Как будут тасоваться голоса при подсчёте по пресловутому «методу Им-

периаде» и кому пойдут «экономленные»? За всю историю своего развития человечество выработало едва ли полтора десятка глобальных политических идей — что будут отстаивать две сотни партий? Да на них просто названий не хватит, поэтому и появляются такие названия, как «Яблоко», «Справедливая Россия», «Единая Россия»... — Вы думаете, что я не хочу, чтобы Россия была единой? Я очень хочу, чтобы она была и сильной, и единой. Но партия не может так называться, название должно выражать политическую суть партии, — подчеркнула Тамара Васильевна. В итоге при голосовании изменения не прошли. Впрочем, у думского большинства был и

Пришёл документ под грифом «совершенно секретно» — и в нём те же цифры, что в иностранной прессе! Не умеют наши буржуины военную тайну хранить... — В Вооружённые силы попадает молодёжь со слабым здоровьем, не имеющая среднего образования, даже хронические алкоголики, наркоманы, лица с психическими отклонениями и криминальным прошлым. На дворе XXI век, а в армию призывают неграмотных людей. И в то же время каждый год четверть миллиона молодых парней стараются увеличить от военной службы — так обобщил опыт и данные, полученные за два года работы в думском Комитете по обороне депутат-коммунист

Дума — не Олимпиада

вот резон: хотелось всё же побольше власти. В этот день в повестке была и военная тематика. Изменения в закон о военно-техническом сотрудничестве предлагались, чтобы не приходилось президенту каждый раз при отправке российского вооружения на зарубежную выставку лично подписывать разрешение, что показывать, а что не показывать. Есть список № 1 — это показывать нельзя, остальное — можно, и незачем президенту мелочами заниматься. Тем более что президент сегодня один, завтра — другой, послезавтра — третий, как отметил при обсуждении Н.В. Коломейцев. Законопроект поддержал и выступавший с содокладом наш депутат В.И. Бессонов. Но с совершенно неожиданной стороны подошёл к вопросу В.Н. Федоткин. Он напомнил, как два года назад в этом же зале приводили цифры, сколько было поставлено в армию танков, ракет, самолётов и т.д. Данные были взяты из зарубежной печати — и настолько неидеально, что многие «медведи» усомнились в их достоверности и запросили данные у министерства обо-

А.П. Тарнаев, кадровый военный, контрразведчик, «афганец». Он представил два законопроекта, согласно которым замещать высшие государственные должности и муниципальную службу могли только те лица мужского пола, которые прошли военную службу. Точными выступлениями поддержали своего товарища по фракции Н.М. Харитонов, Т.В. Плетнёва, Н.Ф. Рябов, В.Н. Федоткин, И.И. Никитчук. Но, как говорится, «наряду с достижениями» был и содоклад «единоросса» Т.К. Агузарова. Никаких убедительных возражений по сути проблемы он привести не мог, никаких аргументов в пользу отменяющихся и откупающихся от службы сынков капиталистической элиты не нашёл. Но могли ли допустить «единороссы», чтобы их детинки, которым уже подготовлены самые тёплые местечки в жизни, утрадили себя службой в трудовом обществе детей рабочих, крестьян, кадровых военных? Поэтому думское большинство и провалило законопроект.

Александр ТРУБИЦЫН.

Вклад в Победу

Памяти дипломатов-ополченцев

10 февраля, в День дипломатического работника, по инициативе Совета ветеранов МИД России состоялось открытие мемориальной доски в память о сотрудниках НКВД СССР, вступивших в народное ополчение в 1941 году, чтобы преградить фашистам путь к Москве. Мемориальная доска установлена на здании, которое в годы войны занимал Наркомат иностранных дел СССР, по адресу: Кузнецкий мост, дом 21/5.



В июле 1941 года записались добровольцами и ушли на фронт 163 человека, включая выпуск Высшей дипломатической школы. Из них 72 человека погибли на Смоленском, а оставшиеся в живых в январе 1942 года в составе 160-й дивизии приняли участие в битве за Москву, в боях на Наро-Фоминском направлении, в освобождении Вереи.

Мемориальная доска создана на средства сотрудников МИД России и благодарности и признана увековечить подвиг дипломатов — народных ополченцев. Авторы постаментов — народный художник России В.А. Суворцев и архитектор В.И. Сягин.

Татьяна ТЕТЁКИНА.

Мифы и реальность

Электронный фиговый листок

Власть предпочитает общаться с народом через виртуального посредника

Идефикс сегодняшнего дня: электронные торги, электронные аукционы, электронные приёмы, электронные билеты, электронные очереди, электронное правительство...

КАЗАЛОСЬ БЫ, живи и радуйся: сегодня российский гражданин все проблемы может решить, не выходя из дома, нажав лишь пару-другую кнопок на своём компьютере. Не надо куда-то идти и ехать, не надо физически стоять в многочасовых очередях, ругаться с чиновниками, писать на бумаге письма, покупать конверты и марки и бросать в почтовый ящик. Говорят, скоро можно будет даже на выборах проголосовать прямо из дома. О счастье!

ТАК ВО ВСЯКОМ СЛУЧАЕ внушают нам власти. Но вот в действительности дело обстоит куда сложнее. Ведь всякий электронный документооборот может лишь облегчить деловую жизнь, но никак не сможет решить проблемы и превратить бардак в порядок. Используемые даже в чисто коммерческих целях электронные технологии в нашей искривлённой реальности постоянно дают сбои. Очередь, на полчас заставшая перед окошком Сбербанка, потому как «компьютер завис». Пассажиры, мучающиеся по вокзалу, так как проводники не хотят признавать их «не так» распечатанные электронные билеты. Люди, барабанившие по вандолоустойчивому автомату

для продажи билетов на пригородные электрички, который деньги съел, а проездной документ жакал. Правительства и администрации всех уровней с радостью переименовывают опыт «электронизации». Тем более что совсем не виртуальных средств на данное направление можно направить немеренно. Например, по информации, вышедшей из официального сайта Калининградской области, общий бюджет «реализации концепции электронного правительства» в этом субъекте Федерации составил 6,7 млн. евро. Уже практически не осталось даже самой маленькой администрации самого маленького субъекта, не обладающего собственным сайтом. Ну разве что очередь за сельсове-

тами. Министерства, департаменты, поликлиники, школы, детсады... Все имеют свою страничку во Всемирной сети. И даже порой (но не всегда) на них можно где-нибудь в углу найти кнопочку «обратная связь» или «электронная приёмная», которая вроде бы предполагает общение с данной конторой. Но вот попробуйте пообщаться... В лучшем случае ваше письмо улетит куда-то безвозвратно, и ждите, граждане, пока не надоесть, ведь никакого материального подтверждения вашего обращения у вас на руках не остаётся, а значит, и чиновникам можно не торопиться вам отвечать, если, конечно, они в такой ситуации вообще захотят себя утруждать.

Вот один из комментариев со странички «Общественная приёмная» министра РФ: «22 января 2014, 16:41. Здравствуй! По сей день нет ответа на мое обращение в минздрав. Мне дали телефон исполнителя по моей проблеме... На мой звонок с просьбой узнать о решении моей проблемы она просто бросила трубку. Если ваши сотрудники не хотят общаться с людьми, то какой смысл обращаться к вам за помощью? Возьмите тех, для кого

это не безразлично. Обратитесь к ним, если вы действительно хотите решить проблему». Об интернет-госзакупках как «методе снижения коррупции» я здесь подробно останавливаться не стану. Не секрет, что даже высшие госчиновники и контролирующе органы признают их неотъемлемыми чертами воровства, бесстыдства и обмана. Новейшие интернет-технологии не в состоянии изменить положение, когда казна переплываает втридорога, государство получает некачественные услуги и товары, а честный бизнес не может прорваться через коррупционные тернии.

Облегчить жизнь гражданам призваны и электронные очереди, и электронные регистратуры в поликлиниках. Казалось бы, пациенты должны быть в полном восторге. Однако на деле всё оказалось значительно сложнее. Электронная очередь неудобна тем, что для посещения доктора нужно лично брать талон и сидеть в очереди. Если же пользоваться автоматом «самозаписи», всё равно придётся в поликлинику прийти дважды: первый раз — для записи, второй — непосредственно на консультацию, ведь записаться на приём в этот же день практически не-

возможно. Трудно предположить, что пожилым людям, инвалидам и больным это облегчат жизнь, особенно если поликлиника расположена далеко, а порой ведь и транспортом приходится добираться. Самый «продвинутый» способ — запись на сайте в Интернете. Но все ли пожилые люди, которые и являются большинством посетителей поликлиники, так лихо владеют новыми информационными технологиями? С другой стороны, постоянная проблема самих поликлиник стала нехватка на приём самозаписавшихся пациентов. В результате, пока доктор ждёт невнятного пациента, очередь к нему не только не уменьшается, но увеличивается с каждым днём. В некоторых городах время ожидания приёма к специалисту составляет уже месяц и более!

Положительного в этих нововведениях вижу мало, — говорит московский отоларинголог. — Возникли следующие проблемы: так как запись у меня всегда занята на 10 дней вперёд, то пациент часто попадает на приём уже с осложненными или вообще не приходило, потому что уже нашёл помощь в платной клинике. Записи ведут с промежуток 20

минут на пациента. Я ещё раздам свои талончики пациентам, которые должны появиться на повторный приём, по листу нетрудоспособности, так как в регистратуре они уже записаны не могут. То есть промежуток между приёмом пациентов уже 10 минут. Также ещё имеются пациенты, которые каждый день ходят на процедуры, экстренные больные, которых я должна принять без очереди, участники войны, инвалиды 1-й, 2-й групп, больные сахарным диабетом, которые не могут долго стоять у кабинета, беременные, так как им надо быстрее пройти к врачу, чтобы не подцепить инфекцию, люди от администрации, которым вообще отказать нельзя и т.д. Вот такой у меня приём в аврале. Измотаны и я, и пациенты. Получается на посетителя по 5 минут. Чтобы нормально всех посмотреть, да ещё сделать запись везде, где нужно, приходится задерживаться на работе ещё на час — два. Естественно, бесплатно.

А вот и голос с другой стороны «баррикады» — посетительницы московской поликлиники Евгении: — В Москве электронная регистратура — сплошная физция! Проблемы очередей к специа-

циалистам это «новшество» абсолютно не решает. Получая талон на электронном терминале, вы становитесь счастливым обладателем абсолютно ничего не значащей бумажки. Результат — всё та же живая очередь и скандалы между пациентами, нередко перерастающие в физические столкновения с учёными, сердечными приступами и т.п.

Но вот, казалось бы, электронная очередь в детской сад — это, конечно, сплошное благо. Родители теперь не стоят ночами, чтобы записать чадо в облюбованное детское учреждение, список вывешен на сайте: всё очевидно и «прозрачно». Но, что интересно, на забiorкочерной, сверхкоррупционной почве даже законы физики отказываются действовать. Удивлённые родители зачастую наблюдают «в прямом эфире», как очередь движется назад! — В августе наша очередь была 1081-й, — рассказывает москвичка Виктория Воробьёва. — Сегодня посмотрела, а мы двинулись назад: ребёнок, который родился позже на месяц, стоит раньше — как такое может быть? Приехала (в департамент) — они сами не знают, откуда появился этот августовский новорождённый среди июньских и июльских, — льёт никаких нет. Рекомендовали ехать к заместителю администрации с распечаткой этой очереди. Иногда всё же завеса тайны над этими загадочными событиями приоткрывается. Не без

Мария ПАНОВА.

Фотофакт



«ВОТСТАВКУ!» — скандируют тысячи боснийцев. Массовые протесты в Боснии и Герцеговине...

«Люди несчастливы, не имея ни прав, ни работы. В нашей стране 600 тысяч человек не трудоустроены...

Фото Рейтер.

В странах АЛБА

Жильё — приоритет для Венесуэлы

В ПЯТИ ГОСУДАРСТВАХ, входящих в Боливарианский альянс для народов нашей Америки (АЛБА)...

Александр МОИСЕЕВ.

В фокусе — Центральная Азия

Правительству расслабляться рано

В Киргизии завершилась эпопея, связанная с реструктуризацией золоторудного месторождения «Кумтор»...

ВЕСЬ ПРОШЛЫЙ ГОД крупнейшее золоторудное месторождение Киргизии было источником многочисленных политических интриг...

В конце декабря 2013 года в парламент был внесён новый проект соглашения по «Кумтору»...

Результатом переговоров с инвесторами стало заключение меморандума о взаимопонимании. Новые договорённости предусматривали создание совместного предприятия...

нако, изменила свою позицию. В итоге документ поддержали 60 депутатов...

Как уверяют чиновники, новое соглашение резко увеличит доходы государства. Но дойдут ли эти средства до простого народа — большой вопрос.

Впрочем, говорить об окончательном разрешении ситуации всё же нельзя.

Парламент настоял на ряде пунктов, которые в перспективе можно будет использовать для давления как на правительство, так и на инвесторов.

Кабинету министров тем временем расслабляться рано. За несколько дней до голосования по «Кумтору» противники нового соглашения инициировали сбор подписей за отставку правительства...

Украина: кризис, грозящий катастрофой

Нынешний конфликт в Боснии — это зеркало будущего Украины в случае подписания соглашения об ассоциации с Евросоюзом...

ного государства, отстаивающего на международной арене в первую очередь свои собственные интересы.

Украинское правительство должно запретить въезд в страну таким политикам, как Виктор Нунланд и Джон Маккейн...

Посла Соединённых Штатов надо уже давно выслать с территории Украины. Он нарушает все дипломатические протоколы и нормы поведения.

Посла Соединённых Штатов надо уже давно выслать с территории Украины. Он нарушает все дипломатические протоколы и нормы поведения.

Сумасбродство государственного масштаба

В ближайшие годы Казахстан, возможно, исчезнет с карты мира. Вместо него появится новая страна — Казах ели. С инициативой переименовать государство выступил президент Нурсултан Назарбаев...

принимать громкий титул, согласился с «мнением народа».

Вообще в Казахстане культ главы государства в последние годы принимает явные гипертрафарированные формы.

Что касается переименования страны, доводы в пользу этой идеи кажутся весьма сомнительными. Во-первых, теми самими инвесторами, расположенными в стране, расползаются Назарбаев, движут совсем иные мотивы...

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

В тисках двойных стандартов

тории Нунланд и посла США на Украине Джеффри Пайетта, в которой они решили вопросы по поводу внутренней политики Украины...

акция средств массовой информации Запада на информационном уровне. Не было ни одной дискуссии по поводу непосредственно предмета разговора.

нёнными Штатам, как и Европе, нужна дестабилизация ситуации. США, как всегда, выступают кукловодами и дёргают за ниточки, чтобы побуждать те или иные настроения в республике.

Тем временем добавился ещё один факт грубого вмешательства в разрешение кризисной ситуации на Украине. Палата представителей конгресса США приняла резолюцию в поддержку выступающих с протестами в Киеве, сообщили американские СМИ.

Виктор ТОЛОКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Киев.

Белорусский пример

Настоящий ренессанс

Печатная книга в Белоруссии переживает настоящий ренессанс. Такое мнение корреспонденту БЕЛТА высказала первый заместитель министра информации республики Лилия Ананич...

НЕСМОТЯ на развитие современных технологий, подчеркнула Л. Ананич, многие белорусы остаются приверженцами печатного слова.

рамы, автограф-сессии, семинары и «круглые столы». Особенностью выставки стали различные издательские проекты.



XXI Минская международная книжная выставка стала знаковым культурным событием начала нынешнего года.

между министерством информации Белоруссии и департаментом средств массовой информации и рекламы города Москвы.

Она рассказала также о планах, намеченных в ходе выставки. Так, было принято решение, что, например, во время Дня белорусской письменности...

Во время церемонии закрытия выставки были вручены дипломы за лучшие экспозиции. Среди награждённых — белорусские издательства...



Уникальный подарок городу

В БЕЛОРУССКОМ ГОРОДЕ МАЗЫРЬ возводится уникальный объект. Подобных спортивных сооружений в республике пока нет.

Сооружается новый спортивный центр силами ОАО «Мозырьпромстрой» за счёт спонсорских средств ОАО «Мозырьский НПЗ».

Фото БЕЛТА.

Пульс планеты

● ПАРИЖ. Во Франции бастуют таксисты. Они заблокировали дороги в столице, Марселе и других городах страны...

● ВАШИНГТОН. США продолжают увеличивать свой внешний долг. Палата представителей конгресса на год пролила право властей брать займы...

● ПАЛЬМА-ДЕ-МАЙОРКА. Doch короля Испании Хуана Карлоса I инфанта Кристина дала показания в суде по делу о мошенничестве...

● БАМПИ. В Центральноафриканской республике за минувшие выходные не менее 11 человек стали жертвами межрелигиозных столкновений.

мусульман и бойцы групп христианской самообороны действуют по принципу «око за око».

Дождь короля Испании Хуана Карлоса I инфанта Кристина дала показания в суде по делу о мошенничестве.

(По сообщениям информантов МОРОЗОВА). подготовила Елена МОРОЗОВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.
5.05 «Олимпийское утро на Первом».
9.15, 4.20 «Контрольная закупка».
9.45 «Жить здорово!»
10.55 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд-кросс. Мужчины. Квалификация.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.30 «Найти и обезвредить. Крыты».
9.55 «О самом главном».
10.30, 23.00 «Дневник Олимпиады».
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30, 11.50 «ТЕСТ НА ЛЮБОВЬ».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.
12.25 «Постскриптум».
13.25 «В центре событий».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.55 «До суда».
11.55 «Суд присяжных».
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.40 «Наблюдатель».
11.15, 23.50 «МАРКОККО».
12.50 «Аттракционы Юрия Дурова».

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.
5.05 «Олимпийское утро на Первом».
9.15, 4.30 «Контрольная закупка».
9.45 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор».
12.15 «Время обедать!»
13.00 «Сочи-2014».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.30 «Жизнь взаимы. Ломбарды. Возвращение».
9.55 «О самом главном».
10.30, 22.50 «Дневник Олимпиады».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ».
10.20 «Тамара Семина. Всегда наоборот».
11.10, 17.10, 21.45 «Петровка, 38».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.55 «До суда».
11.55 «Суд присяжных».
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».
11.15, 23.50 «ШАХНАЙСКИЙ ЭКСПРЕСС».
12.35 «Агрипина Ваганова. Великая и ужасная».

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

СРЕДА, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости.
5.05 «Олимпийское утро на Первом».
9.15 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Сноуборд. Параллельный гигантский слалом. Квалификация. Горные лыжи. Мужчины. Гигантский слалом.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 3.30 «Аллергия. Рекевим по жизни?»
9.55 «О самом главном».
10.30, 22.50 «Дневник Олимпиады».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.35 «ЖИЗНЬ ОДНА».
10.40 «Сергей Безруков. Исповедь хулигана».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.
11.50 «ТИХАЯ ЗАСТАВА».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.10 Сегодня.
10.55 «До суда».
11.55 «Суд присяжных».
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».
11.15, 23.50 «БЕЛОКУРА ВЕНЕРА».
12.50 «Дмитрий Балашов. Хождения во времена».

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 18.00, 3.00 Новости.
5.05 «Олимпийское утро на Первом».
9.15 «Контрольная закупка».
9.45 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор».
11.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Мужчины. Ски-кросс. Квалификация.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
9.00, 2.55 «Операция «Эдельвейс». Последняя тайна».
9.55 «О самом главном».
10.30 «Дневник Олимпиады».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «РЯДОМ С НАМИ».
10.20 «Владислав Стржельчик. Вельможный пан советского экрана».
11.10, 17.10, 21.45, 3.45 «Петровка, 38».
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.35 «Спасатели».
9.05 «Медицинские тайны».
9.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня.
10.55 «До суда».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».
11.15, 23.50 «КРОВАВАЯ ИМПЕРАТРИЦА».
12.10 «Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива».

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

ПЯТНИЦА, 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
5.05 «Олимпийское утро на Первом».
9.15 «Контрольная закупка».
9.45 «Жить здорово!»
10.55 «Модный приговор».
11.45 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Фристайл. Женщины. Ски-кросс. Квалификация.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России».
8.55 «Мусулманы».
9.05 «Звездные вдовы».
9.55 «О самом главном».
10.30 «Дневник Олимпиады».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.30 «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗРУЕВА».
10.20 Семён Морозов «Судьба, с которой я боролся».

НТВ

6.00 «НТВ утром».
8.40, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 «До суда».
11.55 «Суд присяжных».
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.00, 23.20 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».
11.15, 23.50 «ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ ПОЛИНЫ».
12.10 «Крепость Бахрейн. Жемчужина Персидского залива».

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

СУББОТА, 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.45, 6.10 «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ».
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
7.35 «Играй, гармонь любимая!»
8.20 «София Прекрасная».
8.45 «Смешарики. Новые приключения».

РОССИЯ 1

5.00 «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК».
6.35 «Сельское утро».
7.05 «Диалоги о животных».
8.00, 11.00, 20.00 Вести.

ТВЦ

5.15 «Марш-бросок».
5.50, 4.25 «Энциклопедия кошек».
6.25 «АБВГДейка».
6.55 «ПЕРЕД РАССВЕТОМ».
8.40 «Православная энциклопедия».

НТВ

5.40 «ЗАВЕЩАНИЕ ЛЕНИНА».
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
7.25 «Смотр».
8.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
8.15 Лотерея «Золотой ключ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Библейский сюжет».
10.35 «ШУМНЫЙ ДЕНЬ».
12.10 «Пароль — Валентина Сперантова».
12.50 «Большая семья». Микаэлу Таривердиеву посвящается...

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.35, 6.10 «ГОРЯЧИЙ СНЕГ».
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
7.40 «Армейский магазин».
8.15 «София Прекрасная».
8.40 «Смешарики. ПИН-код».
8.55 «Золотые».
10.15 «ОФИЦЕРЫ».

РОССИЯ 1

5.10 «НИСТО НЕБО».
7.15 «Вся Россия».
7.25 «Сам себе режиссёр».
8.20 «Смехопанорама».
8.50 «Утренняя почта».
9.25 «Сто к одному».

ТВЦ

5.15 «РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА».
6.45 «ЗЕЛЁНЫЙ ФУРГОН».
8.00 «Фактор жизни».
8.35 «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...»
10.20 «Барышня и кулинан».

НТВ

6.05 «ЗАВЕЩАНИЕ ЛЕНИНА».
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
8.15 Лотерея «Русское лото плюс».
8.45 «Их нравы».
9.25 «Едим дома».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт» с Эдуардом Эфиоровым».
10.35 «СУВОРОВ».
12.20 «Легенды мирового кино». Всеволод Пудовкин.

РОССИЯ 2

7.00 Олимпийское время. Панорама дня.
9.00, 23.30 XXII зимние Олимпийские игры в Сочи.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОКОВ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда». Для телеграмм — Москва, 748, улица «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК-Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тираж: № 14-01-00408.
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 12.02.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.